



# Мир УНИВЕРСИТЕТА

Выходит 1 раз в месяц.

**Уважаемые преподаватели, сотрудники,  
студенты и аспиранты Белгородского ГАУ!  
Дорогие ветераны университета!  
Поздравляю вас с Днем знаний  
и началом 2015 –2016 учебного года!**

День знаний для всех нас стал символом добрых начинаний и свершений. Этот день по-особому дорог каждому человеку, поскольку все мы когда-то были учениками, студентами и до сих пор с благодарностью вспоминаем эти годы. Этот праздник неразрывно связан с рождением новых идей, смелыми экспериментами, постоянным поиском и надеждой.

Будущее России зависит от тех, кто сегодня входит в классы и аудитории, чтобы учить и учиться. Образование – тот надежный фундамент, на котором строится благополучие страны. Разносторонние и прочные знания определяют социально-экономический потенциал общества и его способность к созидательной деятельности, они – основа достойной жизни каждого человека, социально-экономического прогресса каждого региона и России в целом.

Особенно хочу поздравить первокурсников. Выбрав наш вуз, вы сделали верный шаг в новую жизнь. Новые впечатления ждут вас на каждом шагу. Вы обретете множество друзей, и эта дружба останется с вами на долгие годы. Уверен, что вы приложите максимум усилий для того, чтобы добиться хороших результатов в учебе, общественной, спортивной, культурной жизни нашего вуза, а значит, станете образованными и грамотными людьми, настоящими профессионалами своего дела. Ваш успех будет зависеть, прежде всего, от вашего желания учиться и развиваться.

Турьянский А. В.,  
ректор Белгородского ГАУ им. В. Я. Горина,  
доктор экономических наук, профессор,  
заслуженный работник сельского хозяйства РФ,  
президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО

Продолжение на 2 стр.

**«За достигнутые трудовые успехи, активную общественную деятельность и многолетнюю добросовестную работу объявить благодарность Президенту Российской Федерации Турьянскому Александру Владимировичу – ректору федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Белгородский государственный аграрный университет имени В. Я. Горина» (Распоряжение Президента Российской Федерации от 19 августа 2015 года № 246-рп).**

Информация аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.





# 1 сентября – День знаний!

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Наши преподаватели помогут вам обрести новые знания и навыки, но достигнуть значительных результатов в учебе и науке нельзя без ежедневного упорного труда, постоянной работы над собой, умения ставить цели и достигать их. Не теряйте времени, отдавайте его учебе и самосовершенствованию. Надеюсь, за время обучения в университете вы постараетесь достичь максимальных результатов на избранном поприще, что, в свою очередь, нам даст возможность гордиться своими выпускниками.

В этот день особенно приятно сказать слова искренней благодарности всем преподавателям и сотрудникам университета за их плодотворную работу по обучению и воспитанию молодых умов и сердец. Уважаемые

коллеги, желаю, чтобы новый учебный год принес вам стабильность и удовлетворение от работы! Уверен, что свой профессиональный и творческий потенциал вы успешно реализуете в работе со студентами, дав им прочные знания и возможности для всестороннего развития.

Дорогие друзья! Предстоящий учебный год готовит много нового и интересного для всех нас. Впереди насыщенная событиями жизнь: лекции, научные конференции, конкурсы, культурные и спортивные мероприятия. Пусть он станет для всех нас временем новых открытий, годом достижений, профессиональных и личных побед, а днем знаний будет каждый прожитый день! Счастья вам, успехов, энергии и оптимизма для осуществления самых смелых планов! Учитесь и работайте с удовольствием!

Труда Василия Яковлевича Горина. Это стало уже доброй традицией.

Торжественную линейку открыл ректор университета доктор экономических наук, профессор, заслуженный работник сельского хозяйства РФ, президент Ассоциации аграрных вузов ЦФО А. В. Турьянский. Со словами приветствия выступили гости университета – Щедрина Юлия Евгеньевна, заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области – начальник управления госслужбы и кадров, Войченко Светлана Николаевна, заместитель начальника управления организационной, кадровой работы и правового обеспечения АПК департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, Терещенко Руслан Викторович, первый заместитель главы администрации Белгородского района, руководитель аппарата администрации района, Товстяк Владимир Васильевич, доктор физико-математических наук, профессор, председатель ордена Трудового Красного Знамени колхоза имени Горина Белгородского района, Епифанцев Никита Павлович, председатель Белгородского райкома профсоюза работников

АПК, председатель профсоюзной организации студентов и аспирантов Белгородского ГАУ; Эртуганова Татьяна Викторовна, начальник отдела персонала и социального развития агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм».

Епифанцев Н. П. вручил сертификаты студентам – стипендиатам профсоюза работников агропромышленного комплекса России в 2015 году Алексею Гулину и Кристине Громовой.

На торжественной линейке прозвучали слова благодарности в адрес студенческих трудовых отрядов университета. Лучшим бойцам и командирам СТО были вручены почетные грамоты ректора университета и денежные премии. В номинации «Лучший студенческий отряд» III трудового семестра 2014 - 2015 учебного года победителем стал отряд инженерного факультета (командир Сергей Черников, бойцы отряда Вадим Анисимов, Артем Гринченко, Руслан Давыдов, Дмитрий Пипченко). В номинации «Лучший командир» трудового семестра 2015 года – Артем Козак (факультет ветеринарной медицины). В номинации «Лучшие бойцы трудовых отрядов» III трудового сезона 2014 – 2015 года: Антон Акимов (агрономический факультет), Владислав Ширяев (технологический факультет), Татьяна Лушпина (агрономический факультет), Максим Складов (инженерный факультет), Александр Локтев (факультет ветеринарной медицины).

За добросовестный труд в период летних каникул пятнадцати студентам университета, работавшим на производствах агрохолдинга «БЭЗРК-Белгранкорм», были объявлены благодарности и вручены денежные премии. В числе награжденных: Владислав Шульгин (факультет ветеринарной медицины), Михаил Пожарский (инженерный факультет), Роман Чухлебов (инженерный факультет), Александр Извеков (инженерный факультет), Виктория Несветайло (технологический факультет), Наталья Лифцева (технологический факультет), Мария Лыкова (технологический факультет), Кристина Алексеева (технологический факультет), Светлана Куценко (факультет

ветеринарной медицины), Анна Романцова (факультет ветеринарной медицины), Дмитрий Карташов (факультет ветеринарной медицины), Сергей Галевский (факультет ветеринарной медицины), Сергей Золотин (факультет ветеринарной медицины), Сергей Васильченко (факультет ветеринарной медицины), Александр Пацекин (технологический факультет).

Были подведены итоги смотроконкурса «Студенческий Дом». В номинации «Лучший студенческий актив общежития» 2014–2015 учебного года победителем стал студенческий актив общежития № 1 (председатель студенческого совета Мария Сурина), на втором месте – студенческий актив общежития № 2 (председатель студенческого совета Дарья Щеголева), на третьем – студенческий актив общежития № 5 (председатель студенческого совета Дарья Шевякова). Ректор университета вручил победителям и призерам грамоты и денежные премии.



1 сентября – День знаний!

День знаний в Белгородском государственном аграрном университете имени В. Я. Горина начался с праздничного молебна, посвященного началу нового учебного года, в котором приняли участие члены Ученого совета, преподаватели университета, почетные гости праздника. Молебен отслужил настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси (пос. Майский) протоиерей Виктор Говоров.

По окончании молебна состоялось торжественное шествие членов Ученого совета, профессорско-преподавательского состава вуза, студентов 1 курса от площади Дворца культуры пос. Майский к главному учебно-лабораторному корпусу университета. Праздничную колонну возглавил ректор А. В. Турьянский и почетные гости университета.

Ректор университета, почетные гости и лауреаты стипендии имени В. Я. Горина Владимир Страхов (студент 4 курса инженерного факультета) и Виктория Невзорова (аспирантка 2-го года обучения) возложили цветы к памятнику дважды Героя Социалистического



Прошла церемония посвящения первокурсников в студенты университета: прозвучала клятва студента Белгородского ГАУ, ректор университета вручил символический студенческий билет, зачетную книжку и ключ знаний студентам первого курса. Украшением праздника стали выступления творческих коллективов центра культуры и досуга студентов.

Вечером студенты стали зрителями и участниками спортивных соревнований по большому теннису, волейболу, мини-футболу, бамперболу, которые прошли на открытых спортивных площадках университета. Состоялся шахматный турнир. Ребята познакомились с работой конноспортивной школы университета. На площади Дворца культуры пос. Майский прошли мастер-классы по хореографии и выступления творческих коллективов Центра культуры и досуга студентов университета. Закончился праздник, посвященный Дню знаний, пенной вечеринкой и дискотеккой.

Пастухова И.Ю.,  
зав.центром музейной,  
информационной  
и методической работы

## Собрание профессорско-преподавательского состава университета

31 августа состоялось собрание, посвященное итогам образовательной деятельности университета в 2014-2015 учебном году и задачам учебного подразделения на новый учебный год, в котором приняли участие ректор и профессорско-преподавательский состав Белгородского ГАУ.

С приветственным словом выступил ректор Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина Александр Владимирович Турьянский. В своем выступлении Александр Владимирович отметил важность формирования научно-исследовательской инфраструктуры и кадрового научного потенциала в соответствии с мировыми и отечественными тенденциями способными создавать востребованную научно-техническую продукцию и результаты интеллектуальной деятельности, так как эффективность сельскохозяйственного производства региона во многом обусловлена его кадровым и научно-технологическим обеспечением, которое осуществляет Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина.

Проректор по учебной работе Бреславец П.П. подвел итоги образовательной деятельности за 2014-2015 гг., ряд нормативно-правовых документов, определяющих стратегию развития высшего образования в РФ до 2020 года и результаты приемной кампании. На конец августа в целом было зачислено в университет 2214 человек, что на 414 больше, чем на начало прошлого учебного года.

В завершении собрания ректор университета вручил благодарности.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в дело подготовки специалистов для агропромышленного комплекса и в связи с 70-летием со дня рождения, благодарностью департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области поощрен Гордилов В. А., доцент кафедры профессионального обучения и социально-педагогических дисциплин.

За добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в дело подготовки специалистов для агропромышленного комплекса, благодарностью главы Белгородского района награждены: Дюкарев

Юрий Михайлович, профессор кафедры математики и физики, Шаршанова М. А., старший преподаватель кафедры математики и физики.

За большой личный вклад в развитие научно-исследовательской сферы агропромышленного комплекса Белгородского района благодарностью главы района поощрен Бойко И. А., профессор кафедры зооигиены и кормления.

Благодарность ректора университета за значительные успехи в организации и совершенствовании образовательного процесса, многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм получили: Бойко И. А., профессор кафедры зооигиены и кормления; Василенко И. И., зав.кафедрой экологии, радиобиологии и химии; Горшков Г. И., профессор кафедры морфологии и физиологии; Добудько А. Н., и.о. зав. кафедрой зооигиены и кормления; Трубочанинова Н. С., зав.кафедрой разведения и частной зоотехнии; Черных А. И., зав.кафедрой финансов и экономического анализа.

Благодарность ректора университета за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, значительный вклад в дело подготовки специалистов для агропромышленного комплекса получили: Мачкарин М. Г., старший преподаватель иностранных языков; Абрамова Г. П., ассистент кафедры зооигиены и кормления; Амосов В. Н., старший преподаватель кафедры технического сервиса в АПК; Ефименко Л. С., старший преподаватель кафедры финансов и экономического анализа; Ковалев Ю. П., доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции; Мельникова К. В., профессор кафедры морфологии и физиологии; Наследникова Н. В., доцент кафедры организации и управления; Уваров П. А., доцент кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции.

Благодарность ректора университета за многолетний добросовестный труд и образцовое исполнение обязанностей получил Бондаренко В. М., токарь мехмастерской УНИЦ «Агротехнопарк».

### Вести с факультета



Балаченкова Ольга приехала учиться в наш вуз из города Новый Оскол. Решила поступить потому, что с самого раннего детства мечтала стать ветеринарным врачом. Учебу она начала в Красногвардейском сельскохозяйственном техникуме, который закончила с отличием, а Государственный аграрный университет им. В. Я. Горина Ольга считает второй ступенью в будущую профессию. Уверена, что тут она полностью откроет свой учебный и творческий потенциал. Девушка уже несколько лет с успехом занимается конным спортом, ее радует, что вуз располагает такой замечательной конноспортивной базой. Девушка она целеустремленная, активная, нацеленная на хорошие позитивные перемены.

Севостьянов Егор приехал к нам из города Валуйки. Он с отличием окончил обучение в Красногвардейском сельскохозяйственном техникуме и для дальнейшей учебы выбрал Государственный аграрный университет им. В. Я. Горина. Сюда Егор поступил с целью усовершенствования своих знаний и навыков в области ветеринарной медицины. Парня очень радует, что вуз располагает не только хорошей учебной базой, но замечательными возможностями для проведения активного отдыха и занятия спортом. За время первой рабочей практики в университете он познакомился со своими будущими одногруппниками, а с некоторыми даже успел подружиться. В основных планах Егора учиться так, чтобы стать достойным представителем своей профессии.



### День ветеринарного работника

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 31 июля 2013 г. № 659 «О порядке установления в Российской Федерации памятных дней и профессиональных праздников» и приказом Минсельхоза России от 11 июня 2014 года № 188 в Российской Федерации установлен профессиональный праздник – День ветеринарного работника, который теперь ежегодно отмечается 31 августа.

В далеком прошлом, последний день августа считали днем памяти двух братьев, святых мучеников Фрола и Лавра. В народе святые считались покровителями лошадей, в этот день отмечали конский праздник, лошадей не использовали для работы, купали и кормили «в полную сыть». Совершали молебны от падежа и для приплода скота.

И в этом году в День ветеринарного работника студенты

1 курса факультета ветеринарной медицины по традиции посетили Управление ветеринарии Белгородской области, приняли участие в праздничном молебне, посвященном святым мученикам Фролу и Лавру, где на память отцом Тарасием, будущим ветеринарам, были подарены иконочки с ликами этих святых.

Старейший работник ветеринарной службы Т.В. Остапова, для ребят провела познавательные экскурсии с посещением музея истории ветеринарии и городской ветеринарной станции. А по приезду в Белгородский ГАУ будущие ветеринарные врачи посетили концертную программу, посвященную празднику, сфотографировались на память с ветеринарными работниками нашей области и поделились своими историями о решении поступить в наш университет.

**Масалыкина Я.П.,**  
зам.декана по ВР ФВМ





## Районная педагогическая конференция

27 августа во Дворце культуры пос. Майский прошла августовская педагогическая конференция Белгородского района, в которой приняли участие представители региональных и муниципальных органов власти, главы администраций и главы сельских поселений, ветераны педагогического труда, молодые специалисты, руководители и педагоги образовательных учреждений, руководители хозяйств и предприятий района.

В работе конференции принял участие ректор Белгородского ГАУ им. В. Я. Горина Александр Владимирович Турьянский и преподаватели университета. В своем выступлении Александр Владимирович отметил важность взаимодействия высшей и средней школ с целью расширения общего образовательного пространства и повышения качества подготовки специалистов, обозначил основные возможные направления сотрудничества между Белгородским ГАУ и школами Белгородского района.

В завершении конференции глава Белгородского района Александр Николаевич Сергиенко

вручил награды. За большой личный вклад в развитие научно-исследовательской сферы агропромышленного комплекса Белгородского района Почетной грамотой администрации Белгородского района награжден Турьянский Александр Владимирович, ректор ФГБОУ ВО Белгородский ГАУ; поощрены Благодарностью главы администрации Белгородского района работники Белгородского ГАУ: Бойко Иван Александрович, профессор кафедры зоогигиены и кормления, Василенко Иван Иванович, заведующий кафедрой экологии, радиобиологии и химии, Григоренко Марина Юрьевна, заведующая кафедрой общеобразовательных дисциплин, Олива Тамара Владимировна, доцент кафедры экологии, радиобиологии и химии, Трубочнинова Наталья Савельевна, заведующая кафедрой разведения и частной зоотехнии, Черных Антонина Ивановна, заведующая кафедрой финансов и экономического анализа.

**Пастухова И.Ю.,**  
зав.центром музейной,  
информационной  
и методической работы



## 13 сентября 2015 года состоится выборы депутатов Белгородской областной думы шестого созыва

В регионе за голоса избирателей борются девять избирательных объединений: «Белгородское региональное отделение партии «Единая Россия», БРО ПП «Патриоты России», «БРО КПРФ», БОО коммунистическая партия «Коммунисты России», «РО в Белгородской области партии «Гражданская Платформа», «Белгородское региональное отделение ЛДПР», «Партия пенсионеров в Белгородской области», «Белгородское региональное отделение партии Справедливая Россия», «Российская экологическая партия «Зелёные» в Белгородской области». В списках которых значатся 528 кандидатов.

В поселке Майском 6 избирательных участков:

№ 267 – Здание административного корпуса Белгородского ГАУ, п.Майский, ул. Вавилова, 1

№ 268 – Здание МОУ «Майская гимназия», п. Майский, ул.Кирова, 16а

№ 269 – Административное здание ИПКА Белгородского ГАУ п. Майский, ул. Вавилова, 16.

№ 271 – Здание студенческого общежития № 2 Белгородского ГАУ, п. Майский, ул. Садовая, 12б

№ 272 – Административное здание МУ «Дирекция Белгородской районной киносети», п. Майский, ул. Пионерская, 2

№ 273 – Здание АУК «Майский Дворец культуры», п. Майский, ул. Кирова, 6.

Юридический адрес: Белгородская область, Белгородский район, п.Майский, улица Кирова, 6. Избирательная комиссия муниципального района «Белгородский район» находится по адресу: город Белгород, ул.Шершнева, 1а (здание администрации Белгородского района), кабинет № 313, № 314, № 315.

8 (7422) 26-64-05 – председатель избирательной комиссии Белгородского района.



## Важный опыт

10 августа в нашем университете начал работу волонтерский отряд «Доброволец». Студенты первого курса своими руками подготовят студенческие аудитории, лаборатории, общежития к началу учебного года.

В настоящее время возрастает количество привлечённых на добровольческую работу студентов. Социокультурный феномен студенческого волонтерства приобретает сегодня всё большее звучание в общественной жизни страны. Студенты - основная часть волонтеров России.

В современных реалиях жизни и в связи со своеобразными психофизическими особенностями

студентов как специфической социальной группы, помимо альтруизма, немаловажными мотивами студенческой молодежи к занятию волонтерской деятельностью выступают также мотив «желание самореализации», «возможность получения новых навыков», «расширение привычного круга общения».

«Сегодня у нас приподнятое настроение! Мы знаем, что это будет важным опытом для нас, так как, работая, чувствуешь себя полезным для общества. Каждому приятно видеть результаты своего труда. При этом мы можем показать себя ответственными и трудолюбивыми людьми. Работая все вместе и сплотившись, нам будет легче идти даль-

ше, учиться. Также хотим отметить хорошую подготовку мероприятия и внимательный подход ко всем ребятам», поделились после окончания мероприятия волонтеры.

И уже в этот же день, студенты всех факультетов университета, после распределения, отважно «бросились» знакомиться со своими рабочими местами.

**Гросул И.В.,**  
редактор



## Die beste Sommerschule

Лето — замечательная пора для активного отдыха или праздного времяпрепровождения. Летом многие стараются отдалиться от обучения, расслабиться. Но только не студенты и работники Белгородского ГАУ, которые даже в жаркие летние месяцы успевают развиваться и совершенствоваться.

Этим летом наш университет предоставил уникальную возможность мне, студентке уже 5 курса ФВМ Говорушенко Дарья, и специалисту по работе с молодежью Шатохину Дмитрию, принять участие в международной летней школе AGRISUMMER 2015. Первая неделя школы стартовала в дружественном нам учебном заведении — Орловском государственном аграрном университете, который предоставил нам замечательные условия для проживания в комфортабельном общежитии. В первый же вечер мы познакомилась с остальными участниками школы — студентами Курской СХА, Орловского ГАУ и, конечно же, студентами и аспирантом из

Германии. Впереди нас ждала увлекательная неделя.

Обучение было построено очень удобным способом: до полудня нам читали лекции ведущие профессора и преподаватели Орловского ГАУ, а после сытного обеда мы постигали практическую часть — посещение агрофирмы, опытных полей, института селекции и многое другое. Лекции проводились в основном на английском языке, что позволяло нашим немецким коллегам полностью вникнуть в тему, а нам восполнить пробелы в знании иностранного языка. Нужно отметить, что и темы самих лекций были чрезвычайно важными в сфере агробизнеса: «Место и роль государства в аграрной политике», «Государственная программа развития сельского хозяйства» и другое. Что касается практической части, то огромное впечатление на всех нас произвели посещение агрофирмы во Мценске и визит во Всероссийский научно-исследовательский институт селекции плодовых культур, в котором нам провели экскурсию по питомнику деревьев из различных климатических зон, а также угостили 100%-м яблочным опытным соком. Что интересно, участники школы даже получили домашние задания — подготовить презентации на английском языке о своем родном городе и университете. Сделать презентацию о Белгороде и любимом университете нам помогал наш немецкий товарищ Михаэль Хофбауэр. Учеба учебой, а культурная программа в Орле была по высшему разряду — посещение поместья Тургенева в Спаском-Лутовиново, экскурсия в национальном парке

Орловское полестье и просто прогулки по красивейшим местам Орла. Вот так и прошла первая неделя SummerSchool в городе воинской славы. Дальше нас ждал город первого салюта — Белгород, а также стены нашей alma-mater.

В университете к нам присоединились студенты и школьники из Марокко, и в самый первый день недели ректор Александр Владимирович Турьянский приветствовал всех нас в зале Ученого совета. В этот же день сотрудники международного отдела Татьяна Юрьевна и Анна Дмитриевна провели увлекательную экскурсию по нашему университету, и ребята даже смогли покатаются на лошадях на территории физкомплеса. Схема построения нашего дальнейшего обучения была аналогичной Орловскому ГАУ, но была еще более насыщенной. В лекциях были затронуты очень интересные темы, такие как: «Проблемы аграрного производства в России в условиях ВТО», «Развитие производства свинины и молочной продукции», «Семейные фермы Белогорья», «Развитие производства биогаза в Белгородской области» — список можно продолжать еще долго. А после лекций участники могли воочию увидеть всё то, о чем велась речь на лекциях — производство свинины на агрохолдинге Агро-БЕЛОГОРЬЕ, содержание животных на молочной ферме «Ландыш», слаженную работу биогазовой станции «Лучки» ООО «АльтЭнерго». Наши друзья из Германии оказались очень любознательными и задавали много волнующих вопросов экскурсоводам. После ужина Сухотина Анастасия Александровна проводила для иностранных гостей факультатив «Легкий Русский», по прошествии которого ребята уже вполне замечательно могли построить небольшой диалог на русском. А в четверг мы, как настоящие хозяева, при содействии некоторых активистов студенческого совета университета, провели для гостей школу актива на базе отдыха Болдыревка, где мы устроили всеми любимые

С юбилеем!

ПЛЕХАНОВА

Наталья Николаевна

КАСИМОВ

Сергей Таусович

КОНОВАЛОВ

Игорь Ильич

БОРЩЕВА

Валентина Алексеевна

КУЛАЧЕНКО

Ирина Владимировна

ЦВЕТКОВА

Тамара Дмитриевна

игры-разминки и самые настоящие испытания на тимбилдинг, слаженности и креатив. И Курск, и Орел, и Германия, и Марокко потрясающе себя проявили, чем очень нас порадовали. А культурная программа никого не оставила равнодушным. Экскурсия в музей «Ключи» в с.Кострома, посещение Пикник-парка, показ достопримечательностей Белгорода, поездка в подземный монастырь Холковские пещеры — всё это позволило стать ближе не только к истории Белгородской области, но и ко всем русским традициям в целом. И уже в пятницу наш уважаемый ректор в торжественной обстановке вручил каждому сертификаты участника AGRISUMMER 2015.

Всё хорошее когда-нибудь заканчивается, как и закончилась эта летняя школа. За две недели мы успели тесно подружиться, и не существовало никаких языковых барьеров. Мы стали одной большой дружной семьей. Поэтому так тяжело и горестно было прощаться в последний день школы. Мы безумно рады, что наряду с новыми знаниями мы обрели нечто большее — настоящую дружбу несмотря на политические ситуации, различия в убеждениях и вкусах. Мы уверены, что эту летнюю школу каждый из участников будет вспоминать с улыбкой и теплотой!

Говорушенко Дарья,  
студентка 5 курса ФВМ





## Победный август

Вот только недавно команда студенческого совета Белгородского ГАУ заняла 1 место в межвузовском проекте «Русь Заповедная». И на этом победы не закончились. Наша команда «СеноСолома» заняла 1 место в летней областной школе актива «Альтернатива», которая проводилась с 14 по 24 августа на базе летнего оздоровительного санатория-профилактория «Технолוג». До этого наш вуз выигрывал только в 2007 году (команда «Сельсовет»).

А сейчас немного подробнее обо всем. В школе актива участвовало 8 ярких и неповторимых команд. Это БГТУ им. В. Г. Шухова «Анти-оз» со своими веселыми песнями, «Двойной эспрессо» и их заряд бодрости, волшебная и магическая команда «Альтермагия», «Мимо-Попал», которые смогли передать индейский образ, самая партийная команда «Шуховщина», «1.40» и их боевой настрой, самая неординарная команда «Yuri в супе», ну и, конечно же, самая душевная, добрая, задорная, а самое главное родная команда Белгородского ГАУ «СеноСолома».

Для каждой команды Альтернатива началась с поиска куратора. Нашей команде повезло. Ведь нам достался не просто куратор, а старший куратор Екатерина Головенко, которая не просто провела тренинги ребятам на командообразование, но и поддерживала команду в трудную минуту. Каждый день в Альтернативе был незабываемый и яркий, а самое главное неповторимый. Так как у каждого дня была своя тематика. Это 8 марта, 23 февраля, Бизнес день, Выюница, Новый год, День дебатов, День Спорта, День самоуправления и, конечно же, самый главный праздник окончания летней школы актива - Выпускной.

Во время пребывания в школе актива команды разрабатывали свои проекты, бизнес планы, создавали свои предприятия, организовывали спортивные состязания. Играли в интеллектуальные игры, такие, как «Что Где Когда», «I-Q Битва», «Дебаты». Пытались защитить флаг своего государства в спортивной игре «Знамя». Про-

ходили усложненный «Веревочный курс» на командообразование, после которого команды становились еще более сплоченные и дружнее. Ночью организаторы приготовили ребятам сюрприз - Quest-игру «АльтЗона». Игра была посвящена Дню литературы в России, а именно, роману М.А. Булгакова «Мастер и Маргарита». Организаторы так вжились в роль своих персонажей, что смогли показать захватывающую атмосферу таинственного романа. Всю ночь ребята отгадывали загадки, проходили испытания, раскрывали тайны и знакомились с персонажами, которых создал М.А.Булгаков.

Но и вечером активистам не давали расслабиться. Каждая команда должна была подготовить самые разнообразные и оригинальные номера, которые оценивало компетентное жюри. После концерта, каждая команда собиралась у огромного костра, пели песни, читали стихи, играли в игры, а в завершении встречали рассвет в дружной компании.

Финишировала областная студенческая школа актива «Альтернатива» веселым и красочным выпускным вечером, где все участники танцевали, пели, веселились и дарили новым друзьям сувениры.

И вот наступило утро заключительного дня. Все команды отправились на утреннюю линейку, где подвели итоги всех дней школы актива. На ней был объявлен победитель, а именно команда Белгородского ГАУ «СеноСолома». Но это не единственная победа наших участников. Студентка технологического факультета, активистка Кеворкян Анита одержала победу в захватывающей игре «Киллер» и получила подарок от организаторов школы актива.

Надеемся, что в Белгородском государственном аграрном университете им. В. Я. Горина творческих, умных, креативных ребят с каждым годом будет становиться все больше, а мы не устанем радоваться их новым победам и свершениям в разных областях.

**Грибова Виктория,**  
студентка 3 курса АФ

## Стройотряд - школа жизни

Для стройотрядовцев 1 сентября — не только праздник знаний, начало учебного года, но еще и завершение ответственного трудового семестра. Около 1500 наших студентов, а это более 100 отрядов различного про-

Безусловно, работа студенческих трудовых отрядов не только не потеряла своей актуальности, но и наполнила старую идею новым содержанием. А именно — это воспитание гражданской зрело-



филя, встречают его с чувством исполненного долга и просто с удовлетворением, так как выполнена большая серьезная работа, в то же время ребята смогли заработать собственные деньги.

Но и это не все. Стройотряды давно стали для студенческой молодежи хорошей школой по приобретению жизненного и трудового опыта, проверке теоретических знаний, получению навыков рабочих профессий, а также реальной возможностью для осуществления своих благородных намерений и здоровых амбиций.

Адреса стройотрядовских объектов разбросаны по всей области и включают такие ведущие агропромышленные предприятия, как колхоз имени Горина, АПК «Мираторг», БЭЗРК-Белгранкорм, ГК Агро-Белогорье, ООО «Интеркрос Центр» Тула, Белгородский хладокомбинат «Бодрая корова» и др. Много сделано на объектах университета: оздоровительной базе в с. Болдыревка, физиологическом комплексе, участке озеленения и тепличном комплексе, на ремонте учебного и жилого фондов, на базе хранения и переработки УНИЦ Агротехнопарк.

Отдельно хочется отметить участие наших студентов в работе всероссийского сельскохозяйственного отряда «Альтир-2015», они трудились на производстве молочной продукции. Кроме того, каждый год бойцы Белгородского университета участвуют в областном конкурсе студенческих трудовых отрядов — в 2014 году в номинации «Лучший сельскохозяйственный отряд» Белгородский ГАУ занял первое место.

сти, высокой нравственности, формирование ценностных ориентаций, развитие интереса к овладению профессией, практическими навыками, выработка умения ориентироваться в обществе, в учебном и трудовом коллективе. Вот далеко не полный перечень задач, которые решают студенческие отряды. Поэтому наш настрой — и впредь широко использовать эту форму обучения и воспитания.

Лучшие бойцы СТО III трудового сезона 2014-2015 года:

Акимов Антон Анатольевич  
33ЭПР- Цех озеленения №1;

Ширяев Владислав Андреевич  
24 Т- Физиологический комплекс;

Лушпина Татьяна Николаевна  
31 А (спо-9)- Цех озеленения № 2;

Скляр Максим Игоревич  
23 Эл- Отряд Косарей;

Ожема Сергей Денисович  
37УП- Ремонт учебного и жилого фонда;

Локтев Александр Эдуардович  
33-В- СОЛ «Болдыревка»;

Козак Артем Юрьевич  
33 В- Лучший командир.

Отряд инженерного факультета для работы в цехе озеленения и благоустройства на 3 этап- с 6 - 31июля 2015 г:

Гриченко Артем Юрьевич  
11-Тсистем;

Пипченко Дмитрий Сергеевич,  
12-Тсервис;

Черников Сергей Дмитриевич,  
12-Тсервис;

Анисимов Вадим Николаевич,  
13-Эл;

Давыдов Руслан Асхатович,  
14-Эл.

**Шатохин Д.В.,**  
начальник штаба СТО



## Если ты творческая личность – твое место в ЦКД студентов!

Центр культуры и досуга студентов Белгородского ГАУ приглашает в творческие коллективы по направлениям:

**Танцевальное направление:** • Коллектив бального танца «Ностальгия» - руководитель заслуженный работник культуры России Антонина Тимофеевна Российская;

• Народный самодеятельный коллектив, ансамбль народного танца «Золотое Черноземье» - руководители Екатерина Анатольевна и Максим Борисович Фильченковы;

• Студия эстрадного танца «Ритм» - руководитель Наталья Владимировна Ковалева;

**Вокальное направление:**

• вокальная студия «Академия» - руководитель Николай Андреевич Лындин;

• вокальная студия «Русская песня» - руководитель Тамара Дмитриевна Кузнецова

**Инструментальное направление:** • оркестр духовых инструментов – руководитель Валерий Михайлович Конопля;

• эстрадный ансамбль «Хорошая примета» - руководитель Евгений Александрович Михайличенко

**Театральное направление:** Движение КВН – руководитель Марина Владимировна Щербатюк.

Сделай свой выбор!



## «Хорошая примета» и не только

Впереди начало нового творческого сезона, а в памяти многих - закрытие. По традиции ЦКД студентов закрывает сезон отчетным концертом эстрадного ансамбля «Хорошая примета».

У коллектива свой зритель, свои поклонники. Именно для них и составляется программа. Музыка на любой вкус. Самое замечательное то, что в зале не просто зритель. Мы все участники удивительного мероприятия, мы поем вместе с артистами. Уже пятый год подряд на концерт коллектива приходит декан факультета ветеринарной медицины В.В. Дронов и приводит с собой

председателя ГАК. Я думаю, Владиславу Васильевичу приятно вдвойне, так как в ансамбле пять студентов его факультета. Большой друг ансамбля и почитатель эстрадного искусства Ю.Н. Литвинов бывает практически на всех концертах ребят, которые обычно посвящают ему, ну и, конечно, всем присутствующим песню. На концерт ансамбля «Хорошая примета» приезжает зритель из Белгорода, да и в целом из области, в частности из Борисовки, из Томаровки...

Более 10 лет ансамблем руководит Евгений Александрович Михайличенко. Во многом благо-

даря ему в центре работает не просто коллектив, а маленькая дружная семья. Правда не такая уж маленькая, сейчас в ансамбле занимается 15 человек и плюс выпускники всех лет. Это о них сказано: «Если полюбил живую музыку – значит навсегда». Ребята часто проводят свободное время вместе. Вместе работают и вместе отдыхают. Выезжают с палатками на лоно природы, посещают филармонию, отдыхают на нашей базе в Болдыревке.

И все это благодаря чуткому отношению ректора университета А.В. Турьянского к студенчеству, к молодому поколению

с неравнодушными сердцами, с активной жизненной позицией, с творческим потенциалом.

Конечно, есть и свои трудности. Обновить аппаратуру, оборудовать студию, да и человеческий фактор очень важен. Уходят выпускники, кто придет на их место, пока не известно. Но все помнят знаменитую фразу из фильма «В бой идут одни старики»: «Все проходящее, а музыка вечна!» Значит, быть ансамблю, звучать живой музыке в Белгородском ГАУ.

**Огулева Н.И.,**  
директор студенческого клуба





## Спорт, Спорт, Спорт!

Список учебно-спортивных групп и групп здоровья студентов университета на 2015 – 2016 учебный год

№ п/п	Наименование групп	Место проведения	Ответственный за проведение
1	Айкидо	Спортзал общ. №5	Бекетов О.В.
2	Армрестлинг	Тренажер. зал СПО	Клименко И.Н.
3	Баскетбол (женщины)	ФОК	Клавкина М.А.
4	Баскетбол (мужчины)	ФОК	Салашная Е.А.
5	Волейбол (женщины)	Спортзал ТФ	Яцковский В.В.
6	Волейбол (мужчины)	Спортзал ТФ	Крючков А.И.
7	Вольная борьба	Спортзал общ. №5	Багиров Ш.Ш
8	Гиревой спорт	Силовой центр (ФОК)	
9	Группа здоровья общ. №1,5	Спортзал ТФ	Студ.совет
10	Группа здоровья общ. №2,6	Спортзал ТФ	Студ.совет
11	Кик-боксинг	Спортзал уч. корпус №1	Пойдунов А.Н.
12	Конный спорт	Конно-спортивный манеж	Мельникова О.В.
13	Легкая атлетика	Спорткомпл. им. Хоркиной	Вдовенков В.М.
14	Мини-футбол	ФОК	Репин А.Ю.
15	Настольный теннис	Спортзал уч. корпус №1	Герей Л.В.
16	Сборная команда иностранных студентов	ФОК	Боатенг Иванс
17	Тяжелая атлетика	ФОК	Шумский В.А.
18	Фитнесс	Спортзал общ. №5	Корниенко Е.М.
19	Футбол	Стадион. ФОК	
20	Шахматы	Шахматный клуб общ. №5	Нечипорчук А.П.

Примечание: запись в спортивные секции осуществляется после прохождения медицинского обследования.

Телефон для справок: 39-24-09 – спортивный клуб, 39-12-45 – кафедра физической культуры.

Спортивный клуб



## Не разрушая препятствия

22 августа 2015 г. в селе Вторая Стрелица Шебекинского района прошли ежегодные соревнования по самому захватывающему виду конного спорта - дисциплине конкур, на кубок КСК «Держава». В соревнованиях участвовали пять команд из Белгорода и Белгородской области. Белгород представили спортивные пары из Белгородского ГАУ и БелГУ.

Спортсмены нашего университета показали хорошие результаты. В частности, студентка Пасынок Ксения на коне Лексус, заняла второе место в зачете «Молодые лошади» маршрут 80 см. Ученица Майской гимназии Орлова Елена привезла сразу

две медали - 1 место на коне Эмиссаре (зачет: «Дети»), 2 место на Экзамене (зачет: «Дети»).

Так же хочется поблагодарить всех всадниц, участвовавших в мероприятии: Марцеву К., Григорьянц К., Шалыгину Н., Твердохлеб А. Ведь взаимодействие с лошадью помогает почувствовать не только теплоту и природную доброту, исходящую от живого существа, но и требует от всадника мужества и сильной воли, которая, передаваясь лошади, ведет к большим успехам. Скорость и расчетливость, смелость и элегантность, чистота прыжка делают соревнования по преодолению препятствий остро зрелищными.

Мы хотим вам рассказать немного истории о дисциплине конкур. История конного спорта переносит нас в другую эру.

Первые соревнования по преодолению препятствий (конкуры) были организованы в манеже на улице Ислингтон в Лондоне в 1869 году. Соревнования по преодолению препятствий, выездке и троеборью были впервые включены в программу Олимпийских игр в 1912 году. А всадники нашей страны стали участвовать в Играх только с 1952 года.

Есть конкуры «по выбору», «до первой ошибки», «охотничий паркур», скоростные. В нашей стране конкуры проводятся с конца XIX века. Первыми всадниками, прославившими Россию за рубежом в конкур-иппиках, были Д.М. Иваненков, М.М. Плешков, А.Л. Родзянко и Д.Ф. фон Эксе. В 1911 году в Англии был учрежден золотой Кубок короля Георга V, который эти всадники выиграли трижды и, по условию соревнований, за трехкратную победу привезли в 1913 году в Россию навечно. Борис Лилов, Владимир Распопов, Эрнест Шабайло и Андрей Фаворский в 1959 году выиграли приз Наций - главный приз на Всемирном

празднике лошади, проводимом в Париже.

Рекорды спорта: рекорд нашей страны в высотном прыжке лошади под всадником - 2 м 25 см. Установил его в 1953 году Игорь Лысогорский на рослом тракененском Ковре. Рекорд Европы в высотном прыжке 2,35 м установил в 1988 году швейцарец Маркус Фукс на светло-сером коне вестфальской породы по кличке Пушкин.

Изображение верховой езды было обнаружено на персидских гравюрах, датированных примерно 3000 годом до н. э.

**Мельникова О.В.,**  
директор конно-спортивной школы

